Fisica lll, Area 3

1 A Fig. 29-24 mostra quatro arranjos nos quais fios paralelos
longos conduzem correntes iguais para dentro ou para fora do
papel nos vértices de quadrados iguais. Coloque os arranjos na
ordem do médulo do campo magnético no centro do quadrado,
comegando pelo maior.
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FIG.29.24 Perguntal.

2 ATFig.29-25 mostra segbes retas de dois fios retilineos longos:
a corrente do fio da esquerda. i, ¢ para fora do papel. Para que o
campo magnético total produzido pelas duas correntes seja zero
1o ponto P, (a) o sentido da corrente i, do fio da direita deve ser

para dentro ou para fora do papel? (b) O valor absoluto da
rente i; deve ser maior, menor ou igual ao valor absoluto de /2

FIG.29-25 Pergunta2.

4 A Fig. 20:27 representa um instantaneo dos vetores veloci-
dade de q nas um fio p por
uma corrente i. As quatro velocidades lém 0 mesmo mod\llﬂ, ea
velocidade ¥, aponta para dentro do papel. Os elétrons 1 e 2 es-
10 & mesma distancia do fio, e 0 mesmo acontece com os elétrons
3 ¢ 4. Cologue os elétrons na ordem do médulo do campo mag-
nético a que estio sujeitos devido 2 corrente /, comegando pelo
maior.

FIG. 2927 Perguntad.

7 AFig 29-30 mostra trés arranjos de trés fios retilineos longos
conduzindo correntes iguais para dentro e para fora do papel. (a)
Coloque os arranjos na ordem do modulo da forga magnética a
que estd submetido o fio A, comegando pelo maior. (b) No ar-
ranjo 3, 0 angulo entre a forga a que estd submetido o fio A ¢ a
linha tracejada é igual, maior ou menor que 45°2
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FIG.29-30 Pergunta 7.

+1 Em um certo local das Filipinas o campo magnético da Terra
tem um madulo de 39 T, é horizontal ¢ aponta exatamente para
© norte. Suponha que o campo total € zero. 8,0 cm acima de um
fio longo, retilineo, horizontal que conduz uma corrente cons-
tante. Determine (a) 0 modulo da corrente: (b) a orientagao da
corrente.

*2 Um condutor retilineo percorrido por uma corrente i =
50 A se divide em dois arcos semicirculares, como mostra a Fig.
29-35. Qual ¢ 0 campo magnético no centro C da espira circular
resultante?

FIG.29-35 Problema2.

*3 Um topégrafo esté usando uma biissola magnética 6,1 m
abaixo de uma linha de transmissio que conduz uma corrente
constante de 100 A. (a) Qual ¢ o campo magnético produzido
pela linha de transmissdo na posigio da bussola? (b) Este campo
tem uma influéncia significativa na leitura da biissola? A compo-
nente horizontal do campo magnético da Terra no local 6 20 uT.

6 Na Fig. 29-38 dois arcos de circunferéncia tém raios R, =
780 cm e R, = 3,15 cm, subtendem um dngulo 6 = 180°, condu-
2em 0281 Aeté rvatura
€ Determine (a) 0 médulo e (b) o sentido (para dentro ou para
fora do papel) do campo magnético no ponto C.

FiG.29:38 Problema 6.

7 Dois fios retilineos longos sio paralelos ¢ estdo scparados
por uma distincia de 8,0 cm. As correntes nos fios sio iguais ¢ o
campo magnético em um ponto situado exatamente entre os dois
fios tem um modulo de 300 T (a) As correntes tém o mesmo
sentido ou sentidos opostos? (b) Qual € o valor das correntes?

5 Na Fig.29-37 dois arcos de circunferéncia tém raios a = 13,
em e b = 10,7 cm, subtendem um angulo 6 = 74,0°, conduzes
uma corrente i = 0411 A ¢ tém o mesmo centro de curvatura
Determine (a) o médulo ¢ (b) o sentido (para dentro ou para for
do papel) do campo magnético no ponto P.

FIG.29:37 Problemas.

9 Na Fig. 29-40 dois fios retilineos longos séo perpendiculares
40 plano do papel € estao separados por uma distincia d, = 0,75
ém. O fo 1 conduz uma cortente de 6.5 A para dentro do papel.
Det (b) para fora
do papel) da corrente no fio 2 para ue 0 campo magnético seja
2er0 1o ponto P, situado a uma distancia d; = 1,50 em do fio 2

Fio 18

dy
Fio20——
P

FIG. 29-40 Problema 9.

+10 Na Fig.29-41 dois fios retilineos longos, separados st
distancia d = 16,0 em, conduzem correntes i; = 3,61 mA ¢ i
3.00i, dirigidas para fora do papel. (a) Em que ponto do cixo o
campo magnético total ¢é zero? (b) Se as duas correntes sao mul-
tiplicadas por dois. 0 ponto em que o campo magnético é zero s
aproxima do fio 1,se aproxima do fio 2 ou permanece onde estd?

FIG.29-41 Problema 10.

13 A Fig. 29-44 mostra um proton gue se move com veloci-
dade ¥ = (~200 ms)j em direcdo a um fio retilinco longo que
conduz uma corrente i = 350 mA. No instante mostrado a distan-
cia entre o préton e o fio & d = 2.89 cm. Em termos dos vetores
unitdrios, qual ¢ a forga magnética a que o préton esté submetido?

FIG.29-44 Problema 13,



fisica lll, area 3

1 NaFig. 30-37 0 fluxo de campo magnético na espira aumenta
de acordo com a equagao b, = 6,07 + 7,01, onde By estd em mi-
liwebers ¢ 1 em segundos. () Qual € o médulo da forga eletro-
motriz induzida na espira no instante ¢ = 20s? (b) O sentido da
corrente no resistor R ¢ para a direita ou para a esquerda?

FIG.30-37 Problema 1

*2 Uma espira com 12 cm de raio ¢ uma resisténcia de 8.5 0 ¢
submetida a um campo magnético uniforme B cujo médulo varia
de acordo com a Fig. 30-38. A escala do cixo vertical ¢ definida
por B, = 0.50°T, e a escala do eixo horizontal ¢ definida por 1, =
6.005.0 plano da espira ¢ perpendicular a 5. Determine a forga
eletromotriz induzida na espira durante os intervalos de tempo
(2)0<1<205(b) 205 <1< 405:(c) 405 <1 <60s.

t(s)

FIG.30-38 Problema 2

6 Um campo magnético uniforme B ¢ perpendicular ao plano
de uma espira circular com 10 em de didmetro, formada por um
fio com 2.5 mm de didmetro e uma resistividade de 169 % 10 %
£ - m. Qual deve ser a taxa de variagio de B para que uma cor-
rente de 10 A seja induzida na espira?

9 Na Fig. 3042 uma espira circular com 10 em de didmetro
(vista de perfil) ¢ posicionada com a normal N fazendo um 4n-
gulo 6 = 30° com a direglio de um campo magnético uniforme B
cujo médulo & 0.50T. A espira comega a girar de tal forma que N
descreve um cone em torno da diregdo do campo 2 taxa de 100
revolugdes por minuto; o angulo 6 permanece constante durante
rocesso. Qual é a forga eletromotriz induzida na espira?

Espira
FIG.3042 Problema.

29 Se 500 em de um fio de cobre com 1,00 mm de didmet
sdo usados para formar uma espira circular, que ¢ mantida pe
pendicular a um campo magnético uniforme que estd aumes
tando a uma taxa constante de 10.0 T qual ¢ taxa com g

¢é gerada energia térmica na espira?

30 Uma antena em forma de espira,com uma drea de 2,00
¢ uma resisténcia de 521 (0, é mantida perpendicular a w
campo magnético uniforme de médulo 17,0 xT. O médulo

campo diminui para zero em 296 ms. Qual ¢ a cnergia térmi
produzida na espira pela variagio do camp

‘Um indutor de 12 H conduz uma corrente de 2.0 A. Qual
deve ser a taxa de variagao da corrente para que a forga letro-
‘motriz induzida no indutor seja 60 V?

45 Em um certo instante a corrente e a forga eletromotriz
auto-induzida em um indutor tém os sentidos indicados na Fig.
30-63. (a) A corrente esté aumentando ou diminuindo? (b) A~
forga eletromotriz induzida ¢ 17 V ¢ a taxa de variagdo da cor-
rente € 25 kA/s; determine a indutancia.
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FIG.30-63 Problemads.

50 A chave da Fig. 30-20 ¢ colocada na posicio a no instante
1 = 0. Determine a raziio €,/¢ entre a forga eletromotriz auto-
induzida no indutor ¢ a forca eletromotriz da fonte (a) logo apés
oinstante ¢ = 0; (b) no instante £ = 2,001, . (c) Para que maltiplo
de 7, temos £,/ = 0,5007

*51 Uma bateria ¢ ligada a um circuito RL série no instante
= 0.Para que miltiplo de 7, a corrente atinge um valor 0,100%
menor que o valor final?

52 A corrente em um circuito RL aumenta para um terco do
valor final em 5,00 s. Determine a constante de tempo indutiva.
+53 A corrente em um circuito RL diminui de 1.0 A para 10mA

1o primeiro segundo depois que a fonte ¢ removida do circuito.
Se L = 10 H, determine a resisténcia R do circuito,

72 Dois solendides fazem parte do circuito de ignicdo de un
avtomovel. Quando a corrente em um dos solenoides diminui
de 6.0 A para zero em 2.5 ms uma forsa eletromoriz de 30 kV:
& induzida no outro solendide. Qual ¢ a indutancia mtua M dos.
solendides?

73 Duas bobinas sio mantidas fixas no espago. Quando a cor-
rente na bobina | & z¢ro ¢ a corrente na bobina 2 aumenta & taxa.
de 15,0 Als a forga letromoiriz na bobina 1 ¢ 250 mV. (a) Qual &
2 indutincia mitua das duas bobinas? (b) Quando a corrente

bobina 2 € zero e acorrente na bobina 1 63,60 A, qual € 0 enlagas
mento de fluxo da bobina 27

00 espiras. A bobina 2

00 espiras. As bobinas sio mantidas fi

xas no espago:a indutincia mutua é 3,0 mH. Uma corrente de 60

mA na bobina 1 estd variando & taxa de 40 A/ Determine (a) 0

enlagamentode fuxo magnéico d da bobina I () or s
na bobina 1: (c) 0

@y na bobina 2:(d)a ouide
nabobina 2




